

觀眾迷劇情 商家尋商機 大陸歷史劇 風靡寶島

香港文匯報訊 綜合報道：曾在大陸熱播的大型歷史連續劇《三國》(2010年版)，將於今日(2日)登陸台灣電視熒幕的黃金檔期。《三國》劇組成員近日正在台灣進行緊鑼密鼓的宣傳，以期在這個暑期能在台灣掀起《三國》熱潮，不少寶島三國迷「餓戲」已久，期盼觀看大製作的歷史大戲，而台灣電腦遊戲、動漫商家也把握機會，趁機推出新的《三國》主題遊戲，配合該劇衝擊銷量。

從偶像劇、綜藝節目到歌影視明星，台灣演藝事業可謂是俘虜了大量的大陸觀眾，但大陸影視行業近年確憑着大型歷史連續劇成功「反攻」台灣市場。台灣一位導演無奈表示：「沒有場地萬馬奔騰、沒有城牆大江，歷史劇一旦失去了宏大氛圍，就怎麼也拍不出味道」，他認為，台灣歷史劇受到這些客觀因素的制約，無法出色發展，但大陸同業卻在這方面有得天獨厚的條件。

文化同源 「口味」相近
引進《三國》的台灣中國電視台(中視)公司表示，《三國》花費6年製作、動員1000名工作人員、上千匹馬匹與6000名臨時演員，拍攝期間總共使用2000套盔甲、6000件兵器、3萬件服裝，強調呈現出三國時代70

多場大小戰役等恢宏場面。據島內媒體介紹，台灣、大陸同屬中華文化，台灣其實不乏喜歡歷史劇的觀眾群。早在2001年時，《康熙王朝》是較初期登陸台灣電視熒幕的大陸歷史劇，當初有人擔心「水土不服」，但未料該劇在台灣大紅，讓大陸影視行業對台灣觀眾有新的看法，「原來以為講康熙都要帶個韋小寶，原來台灣觀眾也喜歡《康熙王朝》這類嚴肅的歷史題材。」

有台灣「電視迷」坦言，大陸拍攝的歷史劇場景逼真，場面浩大，且對歷史情節也處理得宜，認為這些都是台灣影視界難以做到的。

電玩商推新版遊戲
據悉，《康熙王朝》首播時創下了大陸電



■有台灣劇迷激賞大陸拍攝的歷史劇，認為劇集取景浩大壯觀。圖為《三國》劇照。

視劇在寶島的最高收視率；而《雍正王朝》曾在島內多家電視台連續6次播出，收視率一直不降反升。而《漢武帝》、《大秦帝國》、《水滸傳》、《貞觀之治》等大型歷史劇，都在台灣市場取得極大迴響。

同時，越來越多的台灣導演和演員，到大陸尋找出演大型歷史題材戲劇，如《三國》

就有何潤東、林心如、黃維德等台灣演員參演。

隨着大陸歷史劇在台灣持續受歡迎，商家也從中找到商機。出版多種電腦遊戲的台灣光榮電腦遊戲公司日前與中視攜手召開記者會，趁推廣《三國》新劇開播之機，宣佈同期推出新版的三國電腦遊戲。



■林心如、何潤東等台灣藝人日前宣傳節目。



■角色扮演者為三國主題遊戲宣傳。

王永慶元配辭世 230億遺產去向矚目

香港文匯報訊 綜合報道：台塑集團創辦人王永慶的元配王月蘭，1日清晨2點58分辭世，享壽93歲。王永慶的二房長子、王月蘭的養子王文洋，第一時間在網站上發表聲明，細說他與「大媽」情同母子的親密關係，表示會像紀念父親王永慶一樣，一輩子紀念她。

至於生前膝下無子女的王月蘭，外傳遺產至少高達230億元(新台幣，下同)，包括台塑、南亞、台化3家上市公司股票及現金，還不包括未經清點確定的王永慶海外遺產。最後由誰繼承，引發外界關注。二房律師表示，王月蘭生前有留下遺囑且已完成公證程序，遺囑內容待日後公佈。

養子王文洋撰文追思
本名郭月蘭的王月蘭生於1919年，16歲經大媽夫張寬義介紹作媒，與當時18歲的王永慶在1935年結婚，跟隨王永慶經營米店生意，直到2008年王永慶過世，結縭超過70年。由於兩人

膝下無子，傳統的王月蘭將王永慶婚外情對象楊嬌接入門，並且將楊嬌的長子王文洋認為養子，讓王文洋成為她的合法代理人。王月蘭晚年身體欠佳，長期住在長庚護理之家。去年底最後一次露面時，王月蘭雖然插着鼻胃管，神志還算清醒；但撐了半年多還是不敵身體老化，今年1月19日突感身體不適，轉送林口長庚紀念醫院，由醫療團隊悉心照護，終因自然衰老，安詳辭世，享壽93歲。

長庚醫院和王文洋第一時間各發佈訊息。王文洋在個人網頁上發表題為「回憶王月蘭」的文章，詳述王月蘭的一生，盛讚王月蘭是品德高尚、慈愛貼心的好媽媽。

王文洋表示，雖然彼此沒有血緣，但大媽將他養成人，視如己出；在大媽晚年兩人角色逆轉，大媽健康惡化不能再照顧他，而是他得以照顧大媽。他感謝大媽無私的愛，「我們會像紀念父親一樣紀念她，並將承繼她的遺志，全心全意幫助他人，以紀念她的不凡的一生。」



■王文洋推扶著大房王月蘭出席活動。

馬祖開賭 本周公投

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，馬祖將於7月7日舉辦博弈公投，具有投票權人數為7千餘人。連江縣政府官員預估，目前支持馬祖設賭場的比例略高於反對者，支持者約36%，反對者約32%，未表態者約32%。支持派認為，在縣府大力支持與開發商提出交通建設支票、按月給居民福利金等承諾下，支持派迄今仍佔上風。另一方面，反賭聯盟正在馬祖進行地毯式宣傳。公投只剩不足一周，馬祖反賭青年並未掉以輕心，拜訪家戶的催票運動，將持續至最後一刻。

開發商「利誘」月發縣民萬六元
目前，最積極參與的開發商是懷德公司，已在馬祖大小島嶼穿梭多次，辦了數十場的村民說明會，除了投資重大交通建設支票，最具致命吸引力的承諾是一旦賭場與度假村順利營運，將按月發給縣民福利金，營運之初按月發高達16,000元(新台幣，下同)，若干年後，營運績效成長，最高每月發到8萬元。但部分縣民擔心，廠商以後可以掌控並影響縣長、立委等所有選舉結果。

至於影響馬祖深遠的軍方，則對博弈公投保持中立態度，專注防務。不過，馬防部多位軍官私下認為，這次公投應該會通過，因為以前馬祖經濟主要靠軍隊，現今駐軍大幅精簡，在失去最大收入來源下，「觀光博弈是一條路」。

台灣「欠稅王」拖款48億

香港文匯報訊 台北消息：台灣稅務部門1日上午公佈欠稅大戶名單，過去一年度全台共有665個居民及501家企業拖欠超過1000萬元(新台幣，下同)的應繳稅項，而被列為「欠稅大戶」。他們共拖欠政府超過1103億元稅項，其中以風流出名的已故富商黃任中、黃若谷父子及黃家親人，三人已拖欠政府超過48億元，佔個人欠稅榜上前五名中的三席。

台灣財政、稅務部門公佈，曾與港星陳寶蓮、台灣性感主播小潘潘等傳出排開的已故商界聞人黃任中成為「欠稅王」，個人欠稅17.7億元，而他的兒子黃若谷前兩年為欠稅王，今年排名第二，拖欠稅項17.56億元。

稅務官員指出，由於黃任中已身故，雖然政府仍可向繼承人黃若谷追討，但黃若谷已長年定居美國，加上又辦理限定繼承，官員私下透露，要追回這筆高達48億元的稅款恐怕「很困難」。



■黃任中(左)和陳寶蓮的生前合照。

聯電副董認外遇 有三私生子女

據中社1日電 台灣聯電榮譽副董事長宣明智1日會見記者，承認「只有3個」非婚生子女，並強調結髮妻子「是我的唯一」，他全部的財產都在太太名下，希望太太能夠給他機會，彌補過去荒唐事對她造成的傷害。宣明智上周被周刊爆出與時尚名媛李珍妮有婚外情，兩人還產下1女，現年已經7歲。消息傳出後，儘管宣明智本人未出面說明，但透過友人承認了與李珍妮的一段情及婚外生女，並強調「一人做事一人當」。不料隨後又報道指，宣明智的婚外情不只有名媛李珍妮，還與1名年約50多歲的謝姓女子生下24歲的兒子，宣明智又自爆其實還與另一名女子生下18歲的兒子，引起城中熱議。1日的記者會上，宣明智臨時委託新竹縣議員何淦銘代為宣讀聲明，並播出錄影說：「我的孩子我認了，戶籍資料備註欄裡都出現了，我不會去規避這問題，因為孩子也是很重要的」。宣明智說，他今天不是認3個非婚生子女，「是只有3個」，所以希望「大家也不用去猜了」。至於孩子的未來，他說，「每個人都會有他們自己的天空，他們需要我的時候我一定在」。

索電話爆口角 男生砍殺女同學

據中社1日電 台灣苗栗聯合大學林姓應屆畢業女生，日前被發現身中16刀陳屍在苗栗市的租屋處；警方逮捕同校的男生林昆翰，其動機竟是因為強索對方的電話號碼引起衝突，就辣手揮花。

遇害的林姓女生外型亮麗，是學校的校園主播，因為口齒清晰，畢業後考上電視台實習主播，原本要在7月1日上班。林昆翰30日深夜坦犯案，供稱28日下午見林姓女生打行李要搬家，主動示好幫忙，因怕以後沒辦法聯絡，向林女索取電話號碼卻被拒，便搶奪對方電話撥打他自己門號留下對方號碼，引起林女不悅而引起口角爭執，他憤而回2樓臥房拿出水果刀前往4樓林女房間行兇。

案發後，林男傳簡訊給爸爸媽媽，說自己受困，還交代千萬不能打電話給他，只能傳簡訊。警方出動警犬，在學校附近的山區找人，最後在學校頂樓發現他躺在地上睡覺。30日深夜警方在兇嫌住處床下搜出染有被害女學生血跡的拖鞋，7月1日再在大學行政大樓6樓茶水間後面找到兇嫌的1個手提袋，裡面裝有衣物、高梁酒、筆記本等，證實林男行兇，下午宣佈破案。

「金管會」改制 研島內企業發人債

據中社1日電 台灣「金融監督管理委員會」1日改制、重新掛牌，在當日舉行的布達典禮上，現年57歲、身材高挑的陳裕璋接過印信，出任主任委員。陳裕璋表示，將努力推動具有兩岸特色的金融業務。

陳裕璋在致辭時表示，本會已將發展具有兩岸特色的金融業務，列為發展金融產業的主軸策略。在具體做法上，除了持續強化兩岸金融監理合作平台，將協助金融業者增設分支機構，並整合其海內外據點，有效發揮兩岸據點營運效能；研議放寬具台商背景的優質企業在台上市，並正研議島內企業赴香港或透過OBU發行人

民幣債券，擴大台商籌資管道。在接受記者採訪時，陳裕璋表示，在兩岸貨幣清算機制還未簽訂之前，「金管會」研擬開放島內企業透過OBU(Offshore Banking Unit)發行人民幣債券，2日將與台「央行」談論相關議案。

位於新北市板橋區的「金管會」是繼台灣「文化部」之後，因應組織改造、新掛牌的又一個部門。它取消過去委員會的共識決定，未來重大政策的決策權改由首長決定；設有諮詢委員會，邀台「經濟部長」、「財政部長」、「法務部長」及3位現任委員擔任成員，每月開會1次，但不具決策權。

檢方南北同步搜查林益世住處

香港文匯報訊 綜合報道：最高法院檢察署特別偵查組偵辦前行政院秘書長林益世疑索賄案，1日傳喚已請辭「行政院」秘書司的林益世，及其妻子彭愛佳到案說明。當局1日又上午發動南北大規模搜索行動，同步搜索林益世位於高雄市鳳山區老家、台北市八德路住處，以及中聯資源股份有限公司、中鋼公司、地勇選礦公司等地，帶回一批證物。

特偵組6月30日將索賄案的爆料人、地勇公司負責人陳啟祥拘提到案，並傳訊其女友作證，歷經12小時訊問後，兩人被檢察官請回，陳並遭限制出境、出海及住居。

據島內周刊報27日報道指，林益世2年



■執法人員搜索林家並帶回一批證物。中央社

前擔任立委期間，協助中鋼下游廠商地勇公司取得爐渣鐵料採購合約，向陳啟祥收取新台幣6300萬元；今年約滿前，林又索款新台幣8300萬元，但陳啟祥未付款，公司遭中鋼及其子公司斷料。

澎湖四眼井 撈出70副眼鏡

香港文匯報訊 台北消息：澎湖縣馬公市著名的三級古蹟四眼井，竟是遊客太陽眼鏡殺手！當地居民為撈起被遊客借去打水而掉落井底的水桶，結果水桶沒撈到，卻意外撈起70副太陽眼鏡。原來是多年來遊客圍着井參觀時，不小心掉落井裡的，有民眾打趣說「看來四眼井不只四個眼，井底還至少有140個『眼睛』呢！該要改名了。」



■澎湖四眼井。

四眼井是明朝中葉開鑿，距今已有400多年歷史。雖然導遊常會跟遊客提醒觀看井時，要小心身上的東西可能會掉落井裡，可是還是有很多人會一不注意就把太陽眼鏡、雨傘或相機弄掉下去。

全台南瓜比拼 最重197公斤

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，新北市政府在台北捷運淡水站後方廣場舉辦「全台南瓜比賽」，苗栗縣頭份鎮農民徐滄浩(見圖)以重達197.2公斤的大南瓜奪冠，在13個獎項中包辦了8個。新北市淡水區瓜農林建訓，以192.2公斤居次；苗栗頭份的林永正的南瓜，以154.8公斤獲第三。



據了解，健力士世界紀錄中「世界上最大的南瓜」重達約821公斤，兩年前由美國威斯康辛州一個農場種出。